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Etude de la Commande d'un ascenseur = CORRECTION

l. DIAGRAMME DE CAS D’UTILISATION
uc [Mocdeéle] Data[ @ Commande Ascenseur U

Commande de I'ascenseur

~ B =

/ Actionner le bouton
| d'appel a partir d'un
- palier

e

usager / Actionner le =
( bouton d'étage
dans la cabine

Il.  LES OBJETS PARTICIPANTS A L'EXECUTION DU CAS D’UTILISATION
- Usager
- boutonEtage (dans la cabine)
- boutonAscenseur (bouton qui permet I'appel de I'ascenseur)
- controleurAscenseur
- Ascenseur
- Portes

lll.  SCENARIO DE BASE
Le scénario de base pouvant étre extrait du cas d’utilisation est le suivant :

- L'usager presse le bouton d’appel de

|’asce nseur sd [interaction] Commande Ascenseur [ W; Commande Ascenseur U

- Le systéme détecte le bouton d’étage pressé
et le voyant s’allume

- L’ascenseur bouge a I'étage demandé | Usager

- le voyant s’éteint : )

- Les portes de 'ascenseur s’ouvrent ' LR S ‘
(temporisation)

- L’'usager rentre dans I'ascenseur et presse le
bouton d’étage précisant I'étage demandé, le
voyant s’allume

2: témoin Etage

3. ouvrir Portes

- Les portes de I'ascenseur se ferment -

- L’ascenseur va a 'étage demandé 4: demande Etage ;

- levoyant s’éteint

- Les portes de I'ascenseur s’ouvrent 5: témoin Etage
(temporisation) 6 fermer Portes

- L'usager sort de I'ascenseur
- Les portes de I'ascenseur se ferment

Le scénario de base est représenté sous forme de

diagramme de séquence simple a deux objets. Seuls
sont tracés les messages entre I'utilisateur et |
I'ascenseur.
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IV. DIAGRAMME DE SEQUENCE RESULTANT DU SCENARIO DE BASE

Proposer un diagramme de séquence faisant intervenir I'ensemble des objets participants a I'exécution
du cas d’utilisation :

sd [Interaction] Actionnement BoutonEtage et BoutonCabine [ @] Actionnement BoutonEtage et BoutonCabine U

==
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| 1: appel Ascenseur \

boutonAscenseur |
T

2: MiseAjour
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boutonEtage : BoutonEtage

controleurAscenseur : ControleurAscenseur
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porte - Porte
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Autre exemple :
- Usacor - Ascenseur - Voyant - Porte
: appel( ) .
PR
il allumer( )
ascenseur position = usager positionjfermer H
position = ger_posit () :
PSS DTSR SRS LN S PONeIoNmee: oo oo e
[ascenseur position != usager position]deplacer{usager. position) :
Quvrir( )
pon'e ouverte
A T
1 .
monter( ) e : L
b M : v
choisirEtage(usager destination) ; :
ge(unan - former( )
L o
porte fermée
P e e e e S
deplacer{usager destination) L
[ascenseur position =- usager destination] ouvrir{ )
-
porte ouverte
descendre( ) o e S B b e e S
fermer( )
s e ooooooooo...___potefermée
: éteindre( ) :
U L

Le schéma suivant permet de définir les entrées sorties du controleurAscenseur

Cycle 7 : Conception de la commande

Fabien Hospital
abren Hospiia 3 des systemes séquentiels



TP SI Lycée Bellevue - CPGE PSI

V. DETERMINATION DES ENTREES SORTIES DU contréleurAscenseur
Le controleurAscenseur pour gérer le fonctionnement normal de I'ascenseur recoit des informations et
génere des ordres a exécuter par les éléments définis précédemment.
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Présentation des constituants de I'ascenseur :
L'ascenseur étudié présente :

- Une cabine (Ascenseur) pouvant se déplacer sur 3 étages (0 a 3 inclus)

- Unsystéme de double-portes (pas de porte intérieure automatique)

- Sur chaque palier, un bouton poussoir d’appel avec une led informant que la demande a été
enregistrée : BO, B1, B2 et B3

- Dans la cabine, un pupitre de commande a 4 boutons poussoirs de demande d’étage : CO, C1, C2
et C3

- Un codeur incrémental permet donner la position de la cabine.
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B o%le deplacement de la cabine se faituniquement quand les portes de I'ascenseur sont fermées.
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[(etageCabine==etageDemande)||(etajeDemande==100)]
[in(gestion_portes portes_fermees)&&(etageDemande>etageCabine )& &(etageDemande<>100)):

descente_cabine arret_cabine montee_cabine
entry:etage=etageDemande . 1 entry.etage=etageDemande

exitafficheur=etageCabine exitafficheur=etageCabine

[(etageCabine==etageDemande)||(etageDemande==100)]
[in(gestion_portes.portes_fermees)&&(etageDemande<etageCabine)&&(etageDemande<>100)]
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